



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ - д-р, д-р „ПД“
За Директор РИОСВ - Плевен
(съгласно Заповед № РД-045/13.09.2013 г.
на Министъра на околната среда и водите)

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : Предприятие за производство на столове и маси от масивна дървесина, гр.Троян

стопанисвано от "ВЕКО" ЕООД

Дата на извършване на проверката: 11.09.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр.Троян, обл.Ловеч

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС);
- Закон за управление на отпадъците, както и приложимата към обекта наредба:
Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ. бр.53/2008г., посл. изм. ДВ. бр.47/2012г.);
- Закон за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него:
Наредба №1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ. бр.64 от 5 Август 2005г.).

Извършени дейности:

Проверени са:

- Производствено хале;
- Склад за химикали и готова продукция ;
- Участъци за съхранение на отпадъци и документи, свързани с управлението на отпадъците; информационни листове за безопасност.



Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Фирмата е потребител по веригата, съгласно определенията на REACH. Извършва механично смесване (формулиране) на използваните химични вещества за производството на прах за пране, миещи и почистващи препарати. Вида, количествата и доставчиците на използваните съставки се представят в РИОСВ Плевен като годишни справки по Заповед № РД- 250/2009 г. на МОСВ. Фирмата не извършва внос на химикали от страни извън ЕС. Налични са информационни листове за безопасност (ИЛБ) на съставките и на пусканите на пазара детергенти, отговарящи на изискванията на Приложение № I на Регламент 453/2010 г.

За произвежданите от август 2012 г. прахове за пране - прах за цветно пране и прах за бяло пране фирмата е изготвила и предоставя на клиентите си ИЛБ, отговарящи на изискванията на Приложение № I на Регламент 453/2010 г.

При проверката дружеството представи картотека с информационни листове за безопасност и актуален списък на доставчици и клиенти.

II. Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

Фирмата има обособени складови помещения за съхранение на химичните вещества и смеси на територията на завода за производство на прах за пране в гр. Троян. Складовите помещения са с бетонни стени, с трайна настилка, без връзка с канализацията и естествена вентилация. Химикалите са в оригиналната опаковка на производителя и са поставени на палети. Мерките за управление на риска са съобразени с ИЛБ. Складът и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора, отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.). Фирмата подготвя оценка на безопасността на тяхното съхранение на територията на площадката на гр. Троян по утвърден нормативно формат на изготвяне.

Дружеството има оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси за производствената площадка в с. Дебнево, изготвена по формата на Заповед № РД-288/2012 г. на МОСВ и представена в РИОСВ Плевен с вх. №4499/03.07.2012 г.

III. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 648/2004 относно детергентите

Предмет на дейност на фирмата е производство на миещи и почистващи препарати и прах за пране. Дружеството е производител на детергенти по смисъла на Регламент 648/2004 относно детергентите.

Детергентите са класифицирани, опаковани и етикетирани, съгласно изискванията на Регламент 1272/2008 (CLP). Използваните суровини са от български доставчици.

"ВЕКО" ЕООД е изготвил за всички пускани на пазара детергенти ИЛБ, отговарящ на изискванията на Приложение № I на Регламент 453/2010 г. Във връзка с чл.25, т.17 на ЗЗВВХВС са проверени ИЛБ на пусканите на пазара детергенти, съдържащи повърностноактивни вещества (ПАВ) - прах за бяло и цветно пране. В т.12 на ИЛБ е отразена първична и крайна биоразградимост на ПАВ.

По дадените предписания с №1 и 2 от констативен протокол ОХВ-8/29.05.2012 г. на РИОСВ Плевен, фирмата е представила в РИОСВ Плевен изискваните документи в поставения срок за изпълнението им (писмо с вх. №4499/03.07.2012 г. за РИОСВ Плевен).

